

Godišnja pretplata Din 30.—  
Za inozemstvo dvostruko.

Adresa Uredništva i  
Društva: Šibenik, p. p. 17.

„Katolik“ izlazi svaki tjedan.

# KATOLIK

Vlasnik i odgovorni urednik,  
Sveć. Joso Felicinović;  
Šibenik ulica sv. Martina.

Štampa: Pučka Tiskara  
(Braća Matačić pk. Petra)  
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasi po naročitoj tarifi.

## Kruha i zabava!

(Panem et circenses!)

Kriza je na vrhuncu. Trideset milijuna radnika po svijetu su bez zarade. Težaci ne mogu da dobiju dovoljno novca, da se prehrane, jer prodavaju svoje zemaljske proizvode u besćenje. Činovničke obitelji ne znaju, kako će izaći i formalno mnoge gladuju pri kraju mjeseca. No ipak sva su mjesta, gdje se svijet može da zabavlja, puna naroda. Ljudi, žene, mladež, kad se pozdravljaju, žele jedan drugome: „Dobru zabavu!“

Iza mene, u vagonu, mladić se razgovara s gospođom i priča, kako je teško danas naći službu. Na svršetku razgovora pak čuo sam, gdje joj kaže: „Lijepo sam se zabavljao cijelo ljeto na plaži, a sad ćemo proslijediti po plesnim dvoranama“. Što je teža kriza u svijetu i što se ona teže osjeća u vlastitoj kući, mladež, a i stariji sve to više trče za zabavom, za luksusom i za uživanjem.

Kako slabi težnja za kreposnim životom, tako se jače ističe onaj poklič: „Panem et circenses“, kruha i zabava, kako je to tražio i pokvareni rimski puk. Povijest se ponavlja.

Zima je počela. Ženski svijet ne može više da pokaže svoju putenu grješnu golotinju po ulicama, ali će je zato još pretjeranije pokazivati u plesnim dvoranama. Sezona plesova, koja je jednoč trajala samo za vrijeme ludoga karnevala, danas se ona produlji sve do budućega ljetnog doba. Pleše se i u adventu i u korizmu, jer su se stari dobri običaji pokvarili i ne mari se više za pokoru, t. j. za svladavanje samoga sebe. Svijet hoće uza svu tešku krizu da se zabavlja, da troši. Kad nema novca, on krađe, dobiva ga na nepošten način, vara, jer mora da se zabavlja. Mora!

Treba ovo imati dobro na umu, da shvatimo, kako je trebalo moljakati Gretu Garbo, da sudjeluje u Pirandellovom filmu „Kako me želiš“ uz honorar od milijun dinara na sedmicu. I ona se udostojala da ostane zato

dalje u Hollywoodu, mjesto da se vrati kući, kako je namjeravala. I tako Garbo je dobila u devet sedmica devet milijuna dinara. Ona je radila samo 3—4 sata dnevno uz plaću od 40—45.000 dinara na sat, dok nijedan, pa ni najsposobniji stručni radnik uz napor cijeloga dana i uz veće sposobnosti toliko ne može da zasluži ne na dan, ne na mjesec, već ni za čitavu godinu dana. Radnik i njegova obitelj zadovoljio bi se, kad bi imao uvijek osiguran barem kruh.

Državnici, ekonomisti, sociolozi, industrijalci kao novi Diogeni traže sa svijećom uzroke svjetske krize i nezaposlenosti, a kad tamo kriza bi sama mogla da reče, kao što glasi i naslov te Pirandellove drame: *Kako me želiš!* A što je drugo ta kriza u svojoj bitnosti, akoli ne nered u načinu shvaćanja života i novaca. Sukobljuje se kršćansko i pogansko shvaćanje. Kriza zapravo sastoji u neskladu između kršćanske i poganske savjesti: Da li čovjek zadovoljava svoje strasti ili kreposno živi; da li drži život za dužnost ili samo za zabavu. Svijet će poći onim tokom, kako to ljudi žele i odlučite: ili putem zabava k propasti ili putem kreposti k spasenju, jer je svatko kovač svoje sreće!

Jože

### Obraćanje pastora Bowyer Campbell

Iza dugih duševnih borba upravitelj episkopalne (protestantske) crkve Kalvarije vlč. Bowyer Campbell upoznao je katoličku Crkvu, uz koju je i pristao. Glavni uzrok, koji ga je doveo do upoznanja istinite Crkve, jest vjerski modernizam mnogih ličnosti protestantske episkopalne crkve. Na njega je najviše djelovala dozvola episkopalne protestantske crkve, koja je u Lambethu dozvolila ograničenje poroda, po čemu je bilo očito, da i protestantizam prihvaća materijalističko nečudoredno naziranje o svijetu. Ovaj veliki pad protestantske crkve otvorio mu je oči, tako

da je uvidio, da je katolička Crkva jedina istinita, pa je odmah prešao na katolicizam. On je kasnije rekao, da se od časa svog obraćenja nalazi „u potpunom miru sa svojom savješću“, a to i jest najveća sreća za čovjeka na ovom svijetu.

### „Nepoželjni gosti“

Kako javlja splitski „Križ na Jadranu“ od 23. t. mj., u nedjelju 16. t. mj., po nalogu preuzv. biskupa Pušića, obavila se po svim župama bvarske biskupije ura klanjanja s posebnim pokornim molitvama, da se dade dočična zadovoljština Božjem moralnom zakonu, koji je bio povrijeđen za vrijeme ljetne sezone od raznih stranaca, napose pak od članova nepoželjnih mješovitih kolonija ferijalaca i ferijalki, čije je ponašanje u nekim mjestima bilo upravo na javnu sablazan.

To je imalo biti istodobno i svečano upozorenje svim vjernicima, da javno bez obzira osude svako sablaznjivo vladanje te da odlučnim organizovanim protestom daju poticaja i oslona vlastima za nužno uredovanje, eda se takve javne sablazni više ne dogode.

### Majčina ljubav

Majka je išla u kino. Iza sedmice dana truda u kući promislila je, kako ima pravo, da se malko prođe. Prije nego je izašla iz kuće, poljubila je svoje maleno čedo od 3 godine, pa ga je opet položila u bijeli krevet. Majka je unišla u ovaj kino, u koji je vidjela, da mnogo svijeta ulazi.

Kad se u tmini počeo prikazivati film, dobra majka počela se ježiti, pa je iznenada zavikala: „Dosta! Nikako! Ne! Ovo je strašno, previše strašno!“

Počela je da misli na svoje čedo u bijelom krevetu. Počela je da drhće od straha, da se ne bi njoj desilo ono zlo, što ga je gledala u filmu. Kojim strahom je počela majka da misli, kako bi njezino dijete moglo jednoč da ovako nastrada, kao što su se one druge djevojčice podložile zlodjelima düsseldorfskog vampira, čija su se zločina prikazivala u tom filmu!



Sirota, gledajući te strašne prizore i misleći na svoje dijete, ova majka je poludjela. Ujutro, kad se dijete probudilo i zvalo svoju zlatnu mamicu, nije gledalo više kraj sebe svoju majku, niti je čulo njen glas, niti joj je lice osjetilo više njeno milovanje. Majka je umrla u ludnici.

Jednoć će i ono dijete doznati, kako joj je majka poludjela od velike ljubavi za nju i umrla od straha, da ne bi i njezino drago dijete postalo jednoć žrtvom muškaračke živinske bestidnosti. Dobra žena nije mogla pojmiti, da može biti među ljudima ovakvih tigara, kao što ga je gledala u filmu „M“. Zato je poludjela i umrla.

Tko je zamislio i izdao ovaj film, biće možda zadovoljan radi ove tragedije, koja se desila u Beogradu, jer da je to tobože dokaz jakosti prikaza. No mi se nadamo, da odgovornost radi prouzrokovane boli ovom siročetu i toj obitelji, kao teški teret, ne će dati mira savjestima onih, koji svojim pokvarenim filmovima prouzrokuju i šire tolika kriminalna i druga nečudoredna grješna djela, koja upropašćuju toliku mladež te povećavaju i onako već dosta veliku pokvarenost naših gradova.

ZA DOBRU ŠTAMPU darovala je Župa *Veli Rat* Din 26. — Uprava „Katolika“ harno zahvaljuje.

## TKO JE PAPA?

(Nastavak)

Sveto Pismo (Dj. Ap.) prikazuje nam red događaja, iz kojih se očito vidi, da Petar vrši primat vlasti:

— Petar u blagovolištu predlaže izbor *novog apostola* mjesto izdajice Jude i odlučuje o načinu izbora. (Dj. Ap. I, 15)

— Petar je prvi, koji na čelu jedanaestorice apostola navješta Židovima ime Isusa Krista i svoje propovijedanje potvrđuje čudesima. (Dj. Ap. II, 14)

— On je, koji organizira prvu Crkvu u Jeruzalemu. (Dj. Ap. II, 1.)

— Apostoli su bili optuženi od naroda i od starješina, a Petar tada sam pred sinedrijem brani ime Isusa Krista i apostole. (Dj. Ap. IV, 8.)

Petar je onaj, koji strašnom kaznom sudi i kazni one, koji su htjeli da ukradu crkvena dobra. (V, 4.)

— Petar je onaj, koji je na čudnovati način bio upućen, da prima pagane u crkvu, i primio ih je. (X, 1)

## Prilikom Mrtvoga Dana

Jesen, kada lišće pada i priroda zamire zimskim snom, priziva nam u pamet onaj drugi, strašni San, ono Veličanstvo, pred kojim pada svaka zemaljska veličina, a to je — Smrt.

Uprav zato sv. Crkva stavila je u ovo doba ovu turobnu svetkovinu Mrtvog dana, eda se sjetimo, što nas čeka, a osobito da nas potakne, te se svojih pokojnih spomenemo molitvom, prikazivanjem sv. Misa i ostalim dobrim djelima.

Ova svetkovina ima smisla jedino za vjernike, sljedbenike Isusove. Oni vjeruju u „život vječni“. Njima je zemaljski život samo priprava za drugi, bolji život onkraj groba. Oni jedini mogu reći s Jobom: „Znam, da Otkupitelj moj živi, i da ću uskrsnuti u najposljednji dan!“ Uprav zato oni su jedini, koji ne umiru bez nade.

Naprotiv za bezvjerca, koji sebe smatra samo razvijenijom životinjom, ova svetkovina nema smisla. Za njega ne postoji već samo zemlja i tijelo. Zato mu i je pomisao na smrt strašna, a zadnji časovi puni očaja. Sve, što je bio i imao, gubi, a jer nije u posmrtni život vjerovao niti se za nj brinuo, nema po smrti, čemu da se nada. Životinjsko shvaćanje života vodi nužno životinjskoj smrti.

— Petar je onaj, koji prvi govori na jeruzalemskom saboru i njegova odluka od svih je primljena. (XV, 7.)

— Petar je, koji prvi vrši *inspekciono putovanje* po novim kršćanskim zajednicama. (IX, 32.)

— Petar je, koji osuđuje prvoga krivovjerca i simonijca. (VIII, 20.)

Za Petra se moli cijela Crkva Bogu bez prestanka, kad ga je Herod bacio u tamnicu. (XII, 5)

Petru se prikazuje sv. Pavao, da „uzalud ne trč“ (Gal. II, 2.), t. j. da izbjegne pogibelj, da ga ne smatraju pravim apostolom Isusa.

Da ne oduljim, reći ću samo, da je povijest tu, koja nam kaže, da je Crkva od svoga početka priznavala Petra svojim živućim i vidljivim centrom. Taj centrom Crkve, papinstvo, primat Petrov, po Isusovoj volji mora da traje, dok bude trajala Crkva, t. j. do konca svijeta, jer temelj mora da traje, dok traje kuća. Ako je Petar temelj Crkve, Petar mora da

Uprav zato, jer mi kršćani drukčije shvaćamo život i smrt, drukčije se i vladamo prema svojim pokojnicima, ne samo sada o Mrtvom danu, već i inače preko godine.

Mi sprovodimo tjelesa svojih pokojnih sa svom čašću i pokopavamo ih u posvećena groblja, jer znamo, da će ona tjelesa uskrsnuti sjajna u najposljednji dan.

Mi za njih molimo, da im Bog bude milostiv. Tješimo se nadom, da ćemo se opet s njima sastati u kraljevstvu nebeskomu.

A bezvjerci? Ne mole, jer nemaju koga i zašto da mole, kad ne vjeruju u Boga i neumrlu dušu. Što misle o smrti, duši i pokojnicima, najbolje se vidi, kada dođu na čiji sprovod. Razgovaraju se, smiju se, pače lakrdijaju za vrijeme sprovoda. Čini se, kao da su došli na sprovod jedino zato, da se narugaju uspomeni pokojnika i boli njegove svojte.

O divna sv. vjero kršćanska, koja i ono strašno, kao što je smrt, znaš zasladiti nadom života vječnoga! O nesretno bezvjerje, koje dajući čovjeku životinjsko poimanje života, ne znaš mu ništa poslije smrti obećati, već sudbinu lipsane životinje!

ZA SJEMENIŠTE Župe *Veli Rat* i *Soline* sakupile su milostinje Din 57.75, a vlč. *don Vladimir Cvitanović* darovao je Din 10. — Uprava sjemeništa harno zahvaljuje.

bude temelj, dok bude trajala Crkva, osnovana za spas čovječanstva, dakle zauvijek, do sudnjega dana. Tako Petar ima ključeve. Znak je, da ima vlast zauvijek u toj kući. Isto tako i pastir mora biti, dok bude ovaca i jaganjaca, dakle zauvijek mora da bude. „Ja sam s vama do konca svijeta!“ To je ono proročanstvo, koje logično potvrđuje gornje. No jer sveti Petar nije mogao da zauvijek živi, morao je imati nasljednika. Ti nasljednici Petrovi su rimski biskupi ili Pape, koji su zakonito naslijedili u biskupskoj časti sv. Petra u Rimu. Tko naslijedi nekoga u nekoj dužnosti, ima svu vlast u toj službi. Tako kralj, tako sudac, tako bilo koji starješina. Tako isto i rimski biskup ili Pape, kao nasljednici sv. Petra, imaju svu vlast, što ju je on imao nad cijelom Crkvom. Činjenica je, da od sv. Petra dalje povijest bilježi samo rimske biskupe i nikoga drugoga kao istinite i zakonite nasljednike u Petrovom primatu. Poznato je nadalje, da su se



## Jedna sokolska okružnica

„Požeške Novine“ od 15. t. mj. donose:

Osječka sokolska župa pod brojem 3017 — 1932. od 3. X. o. g. izdala je ovu okružnicu broj 83:

„Već godinama, a naročito od časa osnivanja Saveza Sokola Kraljevine Jugoslavije sa strane katoličkog klera, a naročito katoličkog episkopata, vodi se sistematska borba protiv našeg Sokolstva.“

U toj borbi protiv nas i naše organizacije ne biraju se sredstva, a sve u cilju da se naškodi našoj organizaciji u očima širokih masa naroda.

Stalno se ide za time, da se Sokolstvo prikaže kao protuvjerska i protukatolička organizacija, a utemeljitelj dr. Tyrš ateistom, a naš moralno-vaspitni metod protuvjerskim i bezbožnim.

To otvoreno neprijateljstvo pokazuju načinom, da uskraćuju posvetu domova i zaslava, da protiv sokolstva pišu brošure, pamflete, izrabljuju crkvene propovjedaonice, uskraćuju ispravijedi, odrešenje, mjestimice i crkveni pogreb preminulog brata, a da ne govorimo o svjesnom ometanju pojedinih sokolskih priredaba.

Ne želimo se na ovom mjestu upuštati u razmatranje koji ih motivi vode u tome, ali želimo da u buduće nijedan slučaj harange protiv Sokolstva ne ostane bez dužne zadovoljštine.

Zato Vas pozivljemo da sada budno pazite na svako protusokolsko držanje i kretanje u Vašoj župi. Skrenite Vašim jedinicama pažnju da svaki

konkretan slučaj napadaja na Sokolstvo od strane pojedinih katoličkih svećenika odmah dojava Vama zajedno sa objektivnim dokaznim materijalom, a Vi ćete svaki ovakav slučaj dostaviti Savezu, koji će onda donijeti rješenje da se sudskim putem pribavi dolična zadovoljština za ovako klevetanje Sokolstva.“

Dostavljajući Vam gornju okružnicu upozoravamo Vas na „Puteve i Ciljeve“ str. 21. gdje je tačno i jasno označen odnos Sokolstva i vjere. kao i na 8 svezak sokolske knjižice: E. Gangl, Tyrševo Sokolstvo u kojem je brat Gangl na str. 26—29 obradio naš odnos prema vjeri i crkvi.

Pozivamo Vas da se ove okružnice kao i pomenutih pasusa u „Putevima i ciljevima“ kao i u Ganglovom Tyrševom Sokolstvu striktno držite i da nam svaki konkretni slučaj napadaja na Sokolstvo prijavite zajedno sa objektivnim dokazima i materijalom.

## Dobre knjige

„MALA MLADOST“, ilustrirani dječji mjesečnik, donosi mnogo kratkih stvari, člančića i pjesmica, za djecu vrlo zgodnih. Uz njih se nalaze lijepe slike, koje ilustriraju štivo — „Malu Mladost“ u Šibeniku možeš kupiti u Trafici kraj dućana g. Grge Radića. U toj istoj Trafici prodavaju se i dva druga vrsna dječja listića: „Anđeo Čuvar“ i „Vrtić“.

HIMNA ISUSU KRALJU. Auktor poznatih i u narodu već toliko omi-

ljelih crkvenih pjesama „Kraljici Hrvata“ i „Do nebesa...“ obdario nas je novom himnom „Isusu Kralju“, koju je sam auktor također uglazbio. Kao prve dvije postaći i ova himna brzo svojina čitavoga naroda. Tekst provjaja velika i uzvišena misao hvale i slave, koju duguju svi narodi svijeta najvećemu dobrotvoru čovječanstva — našem Spasitelju. Duh muzike odgovara duhu teksta, a usprkos jednoličnoga ritma melodija isključuje svaku monotoniju. Stoga će ova himna dobro doći upravo sada za svetkovinu Krista Kralja, te ju preporučujemo svim crkvenim zborovima. Himna je za sada izašla na posebnom listu samo za jedan glas i može se dobiti u svim katoličkim knjižarama u Zagrebu ili direktno od naklade: *Hrvatske Knjižare u Splitu*. Cijena za 25 komada Din. 10, za 50 komada Din. 20, za 100 komada Din. 35.

POSITE



CIPELE

Jer Vam neće biti nezahvalne.

Snižene cijene svim cipelama!  
Naročito ženskim i dječjim!

ŠIBENIK

SPLIT

Kralja Tomislava

Marulićeva 7.

u svakoj potrebi, u svakoj nevolji vjerskoj, ticalo se to crkvene discipline ili vjerskoga nauka, biskupi iz raznih dijelova svijeta obraćali uvijek rimskom biskupu ili Papi, da on odluči i sudi. Ova je vlast rimskoga biskupa tako priznata, da biskupi, sakupljeni u saboru, gledaju i priznaju u njemu nasljednika Petrova, poglavicu Crkve, tako da je na svim crkvenim saborima, prvome u Niceji pa do zadnjega vatikanskoga, on lično predsjedao ili njegov legat. Naredbe sabora smatrale su se pravovaljanima tek iza odobrenja rimskoga biskupa.

Kad su u Korintu oko g. 100. nastale prepirke između svećenstva i vjernika, da se one riješe, nijesu se obratili na živoga još apostola Ivana evangelistu u Efezu, već na biskupa u Rimu, Klementa, i njegova poslanica uvelike je djelovala u Korintu. Oko god. 190. poticao je Viktor, biskup rimski, kršćane Male Azije, da s rimskom crkvom slave Uskrs, a ne kao

do sada sa Židovima. Kad odmah nijesu htjeli poslušati, zaprijetio im se isključenjem iz Crkve, na što su se podložili. Sv. Ciprijan, biskup u Kartagi, dogovorno sa 60 biskupa Afrike, okupljenih na saboru, odlučuje, da treba opet krstiti one, koji su bili kršteni od krivovjere, ali protivi se Papa, sv. Stjepan, i sv. Ciprijan ga sluša. Na kalcedonskom saboru god. 451. bilo je prisutno 600 biskupa, skoro svi istočni, i oni pišu: „Ovo je vjera Otaca. Svi ovako vjerujemo: Petar je govorio po ustima Lava.“ Na III. carigradskom saboru god. 680. svi su sakupljeni biskupi rekli: „Petar je govorio nu usta Agatona“. To citata moglo bi se donijeti sa svakoga sabora. No da ne oduljim, spomenuću još sabor lionski i florentinski, na kojima se radilo za jedinstvo pravoslavne crkve s katoličkom. Pravoslavni su tada priznali, da „rimski Papa drži primat nad cijelim svijetom, jer je nasljednik sv. Petra, poglavice apostola“. Istu stvar potvrđuje i ona

sv. Ambroza: „Gdje je Petar, tu je Crkva“ te ona sv. Augustina: „Rim je progovorio, pravda je svršena“. Ukratko, svi jednodušno priznaju primat rimskoga biskupa zato, što je on nasljednik sv. Petra, prvoga rimskog biskupa, koji je u Rimu živio, naučavao i mučeničkom smrću umro, gdje još danas možemo da vidimo mamertinske tamnice, gdje je bio u zatvoru, i katakombe, u kojima je krštavao, njegovu biskupsku stolicu, njegov grob i mnoge druge uspomene, koje je povijest i arheologija nepobitno zabilježila po najvećim učenjacima, kao n. pr. Grisaru, Pastoru, Batifolu, De Rossi-u, Marucchi u i t. d.

Tko je Papa? Sv. Pismo i povijest Crkve neprekidno nas uče i uvjeravaju, da je Papa zastupnik Božji na zemlji. Biskup nad biskupima, zakoniti nasljednik sv. Petra, neprogrešivi vjerski i čudoredni učitelj, sa vrhovnom vlašću nad cijelom Crkvom, po naredbi njezinog Utemeljitelja, Isusa Krista, i to do konca svijeta.

(Nastaviće se.)



## Iz katoličkoga Šibenika

NA BLAGDAN KRISTA KRALJA u nedjelju 30. t. mj. u Stolnoj Bazilici sv. Jakova preuzv. biskup održaće u 11 sati svečanu pontifikalnu sv. Misu. Uvečer u 6 sati, iza listopadske pobožnosti, preuzv. biskup održaće propovijed o Kristu Kralju. Zatim će se pred izloženim Svetotajstvom pjevati litanije Presv. Srcu Isusovom te će preuzv. biskup izmoliti s narodom posvetnu molitvu istom Presvetom Srcu. Napokon će preuzv. biskup udijeliti blagoslov sa Presvetim. — I po svim ostalim crkvama biće ovoga dana svečane sv. Mise s propovijedu o Kristu Kralju i Katoličkoj Akciji te će se sakupljati milostinja za našu Katoličku Akciju.

DAN KATOLIČKE AKCIJE. Na blagdan Krista Kralja u nedjelju 30. t. mj. je zajednička sv. Misa i sv. pričest članova i članica svih naših katoličkih društava u 7 sati ujutro u crkvi sv. Dominika. Buduć je toga dana i Dan katoličke akcije, nijedan naš član i članica ne smiju da izostanu, već treba da se svi ovom zajedničkom sv. Misom i sv. pričestju sjete napretka i procvata Katoličke akcije u našoj domovini. — Uvečer u 7.30 sati biće u Katoličkom Domu svečana akademija s biranim programom. Ulazna cijena je: Din. 5 za sjedalo, stajanje za odrasle Din. 3, za omladinu Din. 2. — *Vodstvo.*

U CRKVI SV. LOVRE u nedjelju 30. t. mj., kada pada svetkovina Krista Kralja, biće izložen Presveti Oltarski Sakrament od 10 s. prije podne do 5 s. poslije podne.

PROSLAVA MISIJSKOGA DANA. I ove godine proslavile su naše Križarice na svečan način Misijski dan. U nedjelju 23. t. mj. prisustvovala su sve članice zajedno s Malim Križaricama u crkvi sv. Ivana skupnoj sv. Misi i sv. pričesti, koju su prikazale za ustrejan i uspješan rad naših misionara oko spasa neumrlih duša. Preko sv. Mise održao je duhovnik Križarica vlč. don Ante Radić pripovijed o požrtvornom i napornom radu onih junačkih duša, koje ostavljaju sve: obitelj, prijatelje, domovinu i polaze u daleke i divlje krajeve, da privedu što veći broj ljudi u krilo sv. Crkve. Toplim je riječima apelirao na srca svojih

Križarica i sviju prisutnih vjernika, da sve svoje molitve, žrtve i boli prikažu za uspjeh misionara. Molio je i za materijalnu pomoć, u koliko je kome moguće. — Uveče istoga dana održana je u Katoličkom Domu akademija u korist misija, koju je počastio svojom prisutnošću i preuzv. g. biskup. Prostrana dvorana Katoličkoga Doma bila je dupkom puna. To je lijep dokaz, da naši građani imaju dosta smisla i ljubavi za ovaj divni rad na misijskom polju. Priredbu je otvorila s. K. Belamarić svojim proslavom, u kojem je u kratkim crtama prikazala publici svrhu priredbe i čitavog misijskog rada u križarskoj organizaciji. Nakon toga je s. T. Šupe izvela na opće zadovoljstvo prisutnih deklamaciju „Odgovori, o kršćansko srce!“ Osobito je raspoloženje pobudilo pjevanje urođeničkih pjesama, koje je lijepo otpjevao naš zbor Križarica pod vrsnim vodstvom g. A. Sentinella. Zatim je slijedilo predavanje s. V. Baraka „O misijama“, u kojemu je iznijela goleme žrtve i patnje misionara oko obraćenja bijednih pogana i način, kako mi možemo raditi za misije. Da je predavanje postiglo svoju svrhu, najboljim je dokazom buran aplauz, kojim je bilo popraćeno. Još su bila dva vrlo lijepa prigodna igrokaza: „San male Kinezice“ i „Molitva male Kinezice“, koja su s mnogo topline i zanosa izvele naše Male Križarice. — Brzo je sve ovo prošlo. No uspomena na taj dan ostaće duboko usadena u srcu naših Križarica i svih prisutnih dobrih vjernika te će im davati pobude, da se uvijek sjećaju i pomažu naše misije. — *Križarica.*

PROSLAVA SV. ALBERTA. Ovdješnji oo. dominikanci prošle nedjelje 23. t. mj. osobito su svečano proslavili dekret, kojim je slavno vladajući Sv. Otac Papa Pio XI. ove godine blaženog Alberta Velikoga, dominikanca, proglasio svecem i naučiteljem sv. Crkve. Ujutro su se redale sv. Mise, preko kojih su mnogi pristupili na sv. pričest. U 10 sati bila je pontifikalna sv. Misa preuzv. g. biskupa dra Jerolima Milete, preko koje je također održao krasnu propovijed o svecu. „Cecilijanski Zbor“ otpjevao je Misu od Forstera pod vještim dirigovanjem

svog učitelja g. A. Sentinella. Narod je u crkvi bilo prilično dosta. Tako su se naši oo. dominikanci odužili svojom duhovnom subratu sv. Albertu, ponosu njihova Reda.

U STOLNOJ BAZILICI SV. JAKOVA na Sve Svete 1. studenoga počete svečani pontifikal u 10.45 sati. Preko njega će preuzv. biskup održati homiliju. — Na Dušni dan 2. studenoga počete pontifikal preuzv. biskupa u 11 sati, a iza njega će biti održavanje. — U četvrtak 3. studenoga u 9 sati ujutro uputiće se procesija iz katedrale na groblje sv. Ane, gdje će preuzv. biskup održati pontifikalne zadušnice sa održavanjem za sve šibenske pokojnike. — U petak 4. studenoga u 9.30 sati ujutro biće u katedrali pontifikalne zadušnice za sve pokojne biskupe, kanonike i svećenike stolne crkve.

OPROST ZA MRTVE. Od podne na Sve svete pa kroz čitav Mrtvi dan u svim crkvama, javnim i polujavnim kapelama vjernici, koji se ispovijede i pričeste, mogu da dobiju potpuni oprost za vjerne mrtve, koliko puta pohode koju mu drago crkvu te pri svakom pohodu izmole 6 Očenaša, 6 Zdravo Marijo i 6 Slava Ocu.

**VLAHOV**

**OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR**

KUCA UTEM  
1891



ZDRAVSTVENI  
GORKI LIKER  
SVJETSKOG GLASA

proizvađa  
jedino  
**R. VLAHOV**  
ŠIBENIK

PRVA DALMATINSKA TVOR-  
NICA CRKVENIH VOŠTANIH  
SVIJEĆA NA PARU

**LJUBO MANOJLOVIĆ - ŠIBENIK**

Izrađujem crkvene voštane  
svijeće svake veličine.

Specijalna izradba svijeća sa  
rakitima iz najbolje vrsti  
„pažarina“.